Município de Salvador das Missões
Notas Explicativas da Demonstração das Variações Patrimoniais de 2020
Nota 1 – Valorização e Ganhos com Ativos e Desincorporação de Passivos:  em relação a esse item cabe destacar que, foram lançados a desincorporação de passivos - o cancelamento de restos a pagar de exercícios anteriores.
Nota 2 – Outras Variações Patrimoniais Aumentativas: compreende o somatório das demais variações patrimoniais aumentativas não incluídas nos grupos anteriores.
Nota 3 – Desvalorização e Perdas de Ativos e Incorporação de Passivos:  em função da continuidade do cumprimento da implantação dos procedimentos contábeis relativos às Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, no âmbito do Governo Municipal, nesse item, houve o registro como perdas involuntárias, das perdas ocorridas em aplicações financeiras  (rendimentos negativos). Estão incluídas neste grupo os Ajuste para Perdas em Dívida Ativa Tributária e Não Tributária.
Nota 4 – Outras Variações Patrimoniais Diminutivas: compreende o somatório das demais variações patrimoniais diminutivas não incluídas nos grupos anteriores, tais como: Premiações, subvenções econômicas, e indenizações, restituições e ressarcimentos). 
Nota 5 – Resultado Patrimonial do Período: como resultado do confronto entre as Variações Patrimoniais Aumentativas e Diminutivas, tem-se que o resultado patrimonial foi positivo de R$ 2.048.465,57.
Nota 6 – Origem e destinação dos recursos provenientes de alienação de ativos:  em cumprimento ao disposto no art. 50, VI da Lei Complementar nº 101/2000, demonstra-se a origem e o destinado dos recursos provenientes de alienação de ativos ocorrida no exercício, tendo em vista tratar-se de recursos vinculados, nos termos do art. 44 da referida Lei Complementar.
