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Nota 1 –   Comportamento das Variações Patrimoniais Aumentativas e Diminutivas: em atendimento à NBC TSP 11 resume-se no quadro abaixo, o comportamento das Variações Patrimoniais Aumentativas (VPA) e Diminutivas (VPD), conforme a abordagem da sua natureza, cabendo destacar que, os o aspecto orçamentário e financeiro, os valores encontram-se relacionados no Balanço Orçamentário e no Balanço Financeiro, respectivamente.
Nota 2 – Desvalorização e Perdas de Ativos e Incorporação de Passivos:  em função da continuidade do cumprimento da implantação dos procedimentos contábeis relativos às Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, no âmbito do Governo Municipal, nesse item, as operações que independem de execução orçamentária, bem como independem de uma ação da Administração Pública. Especificamente em relação ao Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, houve o registro como perdas involuntárias.
[bookmark: _GoBack]Nota 3 – Resultado Patrimonial: a apuração do resultado patrimonial implica a confrontação das variações patrimoniais aumentativas (VPA) e das variações patrimoniais diminutivas (VPD). As VPA foram reconhecidas utilizando-se a lógica do regime de competência, com exceção das relacionadas às receitas orçamentárias, seguiram a  lógica do regime de caixa de que trata o art. 35, I, da Lei Federal nº 4.320/1964. As VPD foram reconhecidas quando foi provável a ocorrência de decréscimos nos benefícios econômicos, implicando em saída de recursos ou em redução de ativos ou na assunção de passivos, seguindo a lógica do regime de competência, inclusive no que tange às despesas orçamentárias. A apuração do resultado se dá pelo encerramento das contas de VPA e VPD, em contrapartida a uma conta de apuração. Após a apuração, o resultado foi transferido para conta 2.3.7.1.X.01.00.00 - Superávit/Déficit do Exercício. Conforme acima evidenciado, observa-se que, no exercício financeiro de 2020, o resultado patrimonial decorrente das operações orçamentárias do RPPS apresentou um déficit de R$ 4.654.470,02.


